
 

 

Vereinbarung 

 

Zwischen der  

Gemeinde Emmingen-Liptingen, vertreten durch Bürgermeister Joachim Löffler, 

und der 

Gemeinde Eigeltingen, vertreten durch Bürgermeister Alois Fritschi, 

 

über die Unterhaltung des Wasserburger Talwegs 

 

Der Wasserburger Talweg verläuft entlang der Gemarkungsgrenze der beiden Gemeinden auf 

der Fläche der Gemeinde Eigeltingen. Da der Weg seht stark von Landwirten der Gemeinde 

Emmingen-Liptingen genutzt wird, hat der Gemeinderat der damaligen Gemeinde Emmingen 

im Jahr 1960 beschlossen, mit der damaligen Gemeinde Honstetten einen Vertrag 

abzuschließen über die Unterhaltung des Wegs. Es wurde vereinbart, dass die Gemeinde 

Emmingen der Gemeinde Honstetten für die Unterhaltung des Wegs jährlich 50 DM bezahlt. 

 

Da diese jährliche Summe für die Unterhaltung des Wegs bei Weitem nicht mehr ausreicht, 

wurde die weitere Vorgehensweise im Technischen Ausschuss der Gemeinde Emmingen-

Liptingen am 26.07.2018 beraten. Es wurde beschlossen, dass eine neue Vereinbarung 

abgeschlossen werden soll. 

 

§ 1 

Die Gemeinde Eigeltingen, auf deren Gemarkung der Wasserburger Talweg liegt, kümmert 

sich weiterhin um den Unterhalt des Wasserburger Talwegs und sorgt dafür, diesen in einem 

verkehrssicheren Zustand zu halten. 

 

§ 2 

Die Kosten für die künftig notwendigen Unterhaltungsmaßnahmen, die durch Dritte erbracht 

werden, werden zu gleichen Teilen zwischen den beiden Gemeinden aufgeteilt. 

 

§ 3 

Soweit möglich werden größere Unterhaltungsmaßnahmen so rechtzeitig besprochen, dass 

die Gemeinde Emmingen-Liptingen notwendige Mittel in den Haushaltsplan des Jahres 

aufnehmen kann, in dem die Maßnahme durchgeführt werden soll. 



 

 

§ 4 

Bevor eine Maßnahme von der Gemeinde Eigeltingen umgesetzt wird, muss eine Abstimmung 

mit der Gemeinde Emmingen-Liptingen stattfinden. Ohne vorherige Zustimmung der 

Gemeinde Emmingen-Liptingen übernimmt diese keine Kosten an der Maßnahme. 

 

§ 5 

Die Regelung tritt zum 01.04.2019 in Kraft und ersetzt alle früheren Vereinbarungen zwischen 

den beiden Gemeinden über die Unterhaltung des Wasserburger Talwegs. 

 

Eigeltingen, den ___________   Emmingen-Liptingen, den _______ 

 

 

__________________________   __________________________ 

Alois Fritschi      Joachim Löffler 

Bürgermeister      Bürgermeister  

 


